
Le FN donné gagnant 
aux régionales en Paca 
Selon un sondage Odoxa pour Le Parisien/BFMTV, Marion Maréchal­
Le Pen serait en tête au 1er tour (35 % des voix) comme au 2nd (37 %) 

Après le Nord, le Sud. A moins d un 
mois d'écart, des sondages Odoxa 
pour le Parisien/BFMTV donnent 

le FN vainqueur des élections régionales 
en Nord-Pas-de-Calais-Picardie (notre édi­
tion du 21 septembre dernier) ... et, cette 
fois, en Paca. 
Selon cette enquête d'opinion, la liste con­
duite par Marion Maréchal-Le Pen arrive­
rait en tête des intentions de vote au se­
cond tour avec 37 % des voix, devant la 
liste Les Républicains-UDI-Modem menée 
par Christian Estrosi (34 %) et celle de 
gauche autour de Christophe Castaner 
(29 %). « la faiblesse de l'écart- nous som­
mes dans les marges d'erreurs statistiques 
des sondages -, les incertitudes de la parti­
cipation et l'impact de la campagne peuvent 
encore largement modifier l'ordre d'arrivée 
des deux premiers en décembre », nuance 
toutefois Gaël Sliman, président d'Odoxa. 
Au premier tour, le parti d'extrême droite 
récolterait 35 % des voix, contre 30 % à 
Chris.tian Estrosi. Le socialiste Christophe 
Castaner, qui part sans les écologistes et 
le Front de gauche au premier tour, 
obtiendrait 18 %, tandis que l'union 
Europe-Ecologie-Les Verts et Front de 
gauche, derrière Sophie Camard, 
recueillerait 10 % des intentions de vote. 
Enfin; les listes Debout la France et 
Nouvelle donne récolteraient 2 %, celle 
Lutte otNrière 1,5 %, et celle cond11ite par 
Jacques Bompard et soutenue par la Ligue 
du Sud obtiendrait 1 %. 

Christophe Castaner 
inconnu de 69 % des sondés 
Le fondateur du Front national Jean-Marie 
Le Pen, en rupture de ban avec le parti, a 
demandé vendredi à ses soutiens de se 
rallier à sa petite-fille pour cette élection, 
mais plusieurs conseillers régionaux 

" Je vois dans ce sondage un encou­
ragement à poursuivre sur la voie 
que nous avons empruntée jusqu'à 
présent », a réagi la petite-fille de 
Jean-Marie Le Pen. (Photo AFP) 

proches de lui, critiques d'une ligne jugée 
trop à gauche, ont confirmé leur intention 
de partir avec M. Bompard. 
Autres enseignements de ce sondage, un 
très net déficit de popularité de la tête de 
liste socialiste : le député-maire de 
Forcalquier (Alpes-de-Haute-Provence) 
Christophe Castaner est inconnu de ... 69 % 
des personnes interrogées! 
Par ailleurs, 21 % des personnes interrogées 
(33 % parmi les sympathisants FN) estiment 
que " si Jean-Marie le Pen intervenait dans 
la campagne du Front national [ ... ] pour 
soutenir sa petite-fille », cela constituerait 
« plutôt un atout», contre 78 % qui pensent 
que ce serait plutôt un handicap (67 % des 
sympathisants,FN). 
Enfin, à la question : " Parmi les dossiers 
suivants, quels sont les deux qui vous semblent 
prioritàires pour la région Paca? », 42 % 
choisissent l'emploi, 37 % l'insécurité et 34 % 

Les Républicains 
en tête au plan 
national 
D'après un sondage Elabe pour le site 
Atlantico mené au niveau national et 
publié samedi, les listes Les Républicains­
UDI recueillent 30 % des intentions 
de votes au 1•' tour, le FN 26 % et le PS 
23 %. Aucune autre liste ne dépasse 
les 10 % (EE-LV 8,S % ; Front de gauche 
5 % ; Debout la France 3 %). 
Sondage réalisé par internet les 13 et 14 octobre auprès 
d'un échantillon de 972 personnes inscrites sur les listes 
électorales, lui-même issu d'un échantillon de 1.001 
personnes représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus (méthode des quotas). 

l'immigration, loin devant l'économie 
(25 %), l'environnement (18 %), l'éducation 
(16 %), les transports en commun (15 %) et 
le logement et l'urbanisme (8 %) 
Dans un communiqué, Marion Maréchal­
Le Pen a estimé que" rien n'est gagné 
d'avance » tout en affirmant : " Ce sondage 
accrédite le fait que le vote utile contre la 
politique socialiste, c'est le vote Front 
national. » De son côté, sans grande 
surprise, le député azuréen et président du 
conseil départemental des Alpes­
Maritimes, Eric Ciotti, s'est ·dit, dans un 
entretien au site Atlantico publié hier, 
"certain de la victoire de Christian Estrosi. ll 
conduit une excellente campagne, 
dynamique et ancrée dans le terrain. » 

Le sondage a été réalisé par internet du 12 au 16 octobre auprès 
de 927 d'habitants de la région Paca, inscrits sur les listes 
électorales et représentatifs des habitants de la région âgés de 
18 ans et plus (méthode des quotas). 

Référendum PS : 251000 votants 
et go % de « oui », selon Cambadélis 

Plus de 250000 personnes ont par­
ticipé au « référendum » du PS sur 
l'unité de la gauche aux régionales, 
près de 90 % d'entre elles votant 
« oui », selon les estimations provi­
soires dévoilées hier en milieu de 
soirée par le Premier secrétaire du 
PS, Jean-Christophe Cambadélis. 
D'après celui-ci, il y a eu au total 
251327 votants entre vendredi et 
hier, dont 135027 dans les urnes et 
116 300 sur Internet. « C'est le top, 
pas le flop», a déclaré Jean-Claude 

" C'est un succès du point de vue de l'organisa- Cambadélis, qui espérait une par­
tion ,,, de la" participation ,, et de la" médiati- ticipation comprise entre 
sation ,,, s'est auto-congratulé le Premier secré- 200000 et 300000 votants. 
taire du PS. (Photo AFP) Selon ces estimations, 89,74 % des 

votants ont voté pour l'unité, et 
10,26 % contre. " C'est un succès du 
point de vue de l'organisation», de 
la "participation » et de la " média­
tisation ", s'est-il encore félicité. · 
Il a annoncé qu'il allait prendre 
une nouvelle initiative en direc­
tion du PCF et d'EfrLV : leur propo­
ser un « pacte de fraternité » _au­
tour de la défense de leur bilan 
commun, de la mobilisation contre 
la droite et l'ext_rême droite, de la 
définition d'une stratégie com­
mune " au cas, peu probable, où le 
total gauche serait inférieur au Front 
national dans les régions où il est 
sûr de l'emporter». 




